





TECHNICAL DATA SHEET

BILTREAT PB 063

(A Paper Strength Additive for Ply Bond)

Description:

- BILTREAT PB 063 is a unique paper strength additive with good formation based on natural ingredients with suitable synthetic polymer chemicals. No adverse effect on other properties of the paper.
- The recycled fiber which loses some of its strength properties with each cycle of slashing are revived by the usage of BILTREAT PB 063. It is a new age grafted bio polymer with natural ingredients for all types of strength properties enhancement with formation improvement in recycled all types of paper & board.

Physical Properties:

Appearance	Creamish yellow liquid
Ionic nature	Alkaline
Ph	10.0 – 12.0
Solubility	Soluble in water

Advantages:

- It improves fiber to fiber bonding. Better glaze and stiffness, improves breaking length, double fold, tear factor. Improves ring crush strength, improves formation of paper.
- Improves ply bonding and surface strength properties.

Dosage:

• 1 to 4 kg/ dry paper ton.

Mechanism of Action:

 BILTREAT PB 063 degrade fiber wall and secondary wall outer sphere and thus cell wall became slack, enhance fiber swelling, increase penetration, reduce cohesion in fiber and make more joining point between fiber, reducing defibration time and improving sheet formation with remarkable all types of strength enhancement

Application:

- Size press addition: Add required dosage of BILTREAT PB 063 at the time of cooking with any types of starches or after cooking, adjust required ph or sizing is for use. It can be add at wet end also.
- Spray Application: Can be sprayed along with any types of starch or alone in minimum possible water dilution

Disclaimer: The suggestion & data in this publication is currently believed to be accurate. We do not guarantee its accuracy as the conditions & methods of the use of our products are beyond our control. Purchasers should always make their own determination of its suitability and completeness for a particular use, for the protection of the environment & for the health and safety of employees.

Government Recognized ★ Export House

Corporate Office: 209, Mewad, Patanwala Industrial Complex, L.B.S. Marg, Opp. Shreyas Cinema, Ghatkopar (West), Mumbai - 400 086, India. Tel.: +91-22-2500 0429/ +91-22-6796 9600 | Fax: +91-22-2500 5008 | Email: info@bhaviindia.com | Web: www. bhaviindia.com Site Address: Unit No - 14, Samarth Industrial Estate, Near 100 Shed Area, Shivaji Nagar, Dungra, Vapi GIDC, Gujarat - 396195 INDIA.